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Protokół Nr 22/26 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury  

z dnia 17 lutego 2026 roku 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka, udział wzięli członkowie 

Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski za rok 2025. 

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem elektronicznego systemu 

obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono. 

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka. Przywitała obecną na posiedzeniu 

Dyrektor Wydziału Edukacji- Alicję Hromadę. 

W dalszej kolejności prowadząca obrady poprosiła członków Komisji o potwierdzenie swojej obecności za 

pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż w posiedzeniu 

uczestniczy 11 radnych (nieobecny był radny Norbert Warchoł), co wobec składu Komisji wynoszącego 12 stanowi 

kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Realizacja pkt 1 została zakończona. 

 

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Protokół Nr 21/26 z posiedzenia Komisji z dnia 20 stycznia 2026r. został przyjęty jednogłośnie (z uwagą radnej 

Małgorzaty Greiner): 11 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących. Wyniki głosowania stanowią 

załącznik nr 3 do protokołu. 

Realizacja pkt 2 została zakończona. 

 

Ad 3 Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski za rok 2025  

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że w materiałach na posiedzenie członkowie Komisji otrzymali dnia 09 lutego 

2026r. (za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja) informację Dyrektora Wydziału Edukacji- Alicji 

Hromady na temat wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego 

w szkołach prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski za rok 2025 (BR.0012.3.2.2026). 

Głos zabrała Dyrektor Wydziału Edukacji, która podkreśliła, że Powiat Dzierżoniowski od wielu lat osiąga średnie 

wynagrodzenie nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach (począwszy od nauczycieli 

początkujących do nauczycieli dyplomowanych). Wręcz przekraczane są wydatki na płace nauczycielskie (z korzyścią 

dla nauczycieli). W żadnej placówce nie nastąpiły niedobory, które mogłyby wskazywać na niewłaściwą politykę 

wynagrodzeń. W powiecie jest największa liczba nauczycieli dyplomowanych (ponad 60%). Dodatkowo w każdej 

placówce mają nauczyciele nadgodziny, jak również pracują w różnych szkołach, w związku z czym automatycznie 

wysokość ich wynagrodzenia wzrasta. Na uwagę zasługuje sytuacja w Specjalnych Ośrodkach Szkolno- 

Wychowawczych, gdzie wynagrodzenia są zdecydowanie wyższe (również jest duża liczba nauczycieli 

dyplomowanych), którym dodatkowo są przyznawane dodatki specjalne. Niższe wygrodzenia są natomiast 

w poradniach, gdzie nie było możliwości wykonywania nadgodzin. W tej chwili pojawiły się projekty, dzięki którym 

sytuacja ta uległa zmianie.  

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Komisji zamknęła realizację pkt 3 porządku posiedzenia.  

 

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu 

Komisja przystąpiła do opiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Dzierżoniowskiego (który członkowie otrzymali 

za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja, zgodnie z datą wpływu widniejącą na dokumencie) 

w sprawie wskazania kandydata do składu komisji konkursowej przeprowadzającej konkurs na stanowisko dyrektora 

Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Dzierżoniowie (projekt nr 130): za- 11, przeciw- 0, wstrzym.- 0. 

Opinia stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji podkreśliła, iż kandydat zostanie wskazany na sesji Rady Powiatu Dzierżoniowskiego.  

Realizacja pkt 4 została zakończona. 
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Ad 5 Sprawy bieżące 

Dyrektor Wydziału Edukacji- Alicja Hromada (na prośbę radnej Bernadetty Szczypki) poinformowała, że dnia 

04 marca 2026r. o godz. 9.00 odbędą się XXVII Prezentacje Szkół Ponadpodstawowych Powiatu Dzierżoniowskiego 

(w sali wystawowej Zespołu Szkół Nr 3 w Dzierżoniowie, ul. Słowiańska 6). Prezentacje te zostaną rozszerzone o panel 

dla rodziców, którzy będą mogli zapoznać się z ofertą szkół- czy rodzice skorzystają z takich możliwości, to czas 

pokaże. Jeśli chodzi o datę prezentacji (o co zapytał radny Jarosław Florczak), to jest ona przyspieszona i w pełni 

świadoma, dzięki czemu jest więcej czasu na zapoznanie się z ofertą i podjęcie świadomej decyzji o wyborze szkoły.  

Ponadto Dyrektor przypomniała, że dnia 06 marca 2026r. o godz. 10.00 będzie świętowany Jubileusz 60-lecia Poradni 

Psychologiczno- Pedagogicznej w Dzierżoniowie, który odbędzie się w sali koncertowej Dzierżoniowskiego Ośrodka 

Kultury, przy ul. Świdnickiej 38. Zaprosiła członków Komisji Edukacji i Kultury do udziału ww. spotkaniach.  

Następnie Dyrektor- Alicja Hromada podkreśliła, iż została również przyspieszona procedura zadań rzeczowych, aby 

Zarząd Powiatu miał czas na zapoznanie się z nimi. Pojawiają się jednak pewne komplikacje, bowiem jest już projekt 

rozporządzenia Ministra Edukacji o zmianie klasyfikacji zawodów (również tych, w których kształci nasz powiat i do 

których od września naboru już nie będzie np. architektura krajobrazu w Zespole Szkół Nr 3 w Dzierżoniowie). Na 

chwilę obecną nie ma podstaw prawnych do wprowadzenia zmian. Architektura krajobrazu zostanie jako arborystyka.     

Innych spraw bieżących nie zgłoszono.  

Realizacja pkt 5 została zakończona. 

 

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji  

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie, dziękując członkom 

Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 24 marca 2026r. 

o godz. 17.00. 

 

Przewodnicząca Komisji: 

 

Iwona Cegiełka 

Sporządziła: 

Angelika Pompa 

Kierownik Biura Rady Powiatu  


